

秋日的玉龙喀什河缓缓流淌，河畔的和田职业技术学院前不久举行了首次开学典礼，这座“花园式大学”是天津援建南疆地区首所高职院校，它正式建成并投入使用标志着天津市在和田地区的援建工作从幼儿园至高等院校“教育全链条”打造完成。

典礼上，孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容，这 708 名新生将分别进入汽车检测与维修技术、电子商务、服装设计与工艺、烹调工艺与营养、园艺技术等 5 个专业学习深造，我市多所高职院校还将对和田职业技术学院开展对口帮扶。

由“输血”变“造血”，从粗放扶贫到精准扶贫。

今年以来，我市已累计向受援地区投入财政资金 24.48 亿元，实施项目 842 个，选派干部人才 1277 人，引入了天士力集团、天津食品集团等一大批企业，助推了 2 万余名贫困群众实现就业增收。

“精准到户、链接到人”。近年来，天津结合受援地区资源条件，围绕企业擅长、基层想做、群众能为的思路，选产业、定模式、谋举措，贫困群众通过扶贫资金、土地入股等形式建立利益链接机制，形成了独具天津特色的“龙头企业+合作社+贫困户”的扶贫机制。

甘肃省陇西县有“千年药乡”之称，但恶劣的自然环境致使当地经济发展缓慢。家住陇西县双泉镇胡家门村的程金有、包淑霞夫妇几年来一直在自家的田地上栽种党参。在村干部的牵线搭桥下，老程与天士力控股子公司——甘肃天士力中天药业公司合作建设中药材药源基地。这种合作到底划不划算？老程算了一笔账：老程夫妇加上两个儿子，一家四口共分到 10 亩地，除去种植土豆、玉米等自用 2 亩地，另外拿出 5 亩地流转给天士力中天药业作为中药材药源基地，除了 500 元/亩的土地租金，公司还会聘请他在田间打理农事，春天育苗、夏天拔草、秋天挖药，一年下来一共能有 8000 元收入，农闲时还能外出打短工，中药材都由公司统一收购，自己不用承担暴涨暴跌带来的风险。如今，胡家门村像老程这样的农户已经有十几家。

在新疆和田地区和河北省承德市，天津食品集团联合国家级肉羊核心育种场奥群牧业投资近 6000 万元，引进澳洲白羊和湖羊培育改良品种，实施百万口肉羊良种扩繁美质项目。日前，

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_5630](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5630)

